



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Υποδομών και
Μεταφορών και Δικτύων

Θέμα: Για τις απολύσεις στην Olympic Handling του ομίλου MIG στο Ηράκλειο Κρήτης.

Πριν από ενάμιση χρόνο η προηγούμενη κυβέρνηση είχε δεσμευτεί ότι με την ιδιωτικοποίηση της Ολυμπιακής θα εξασφαλιζόταν οι θέσεις εργασίας στον κλάδο, δεν έκανε όμως απολύτως τίποτα για να διασφαλίσει τις δουλειές των εργαζομένων στην ιδιωτικοποιημένη εταιρία. Προηγουμένως μάλιστα είχε απολύσει το σύνολο του προσωπικού μόνιμους και συμβασιούχους τα προβλήματα των οποίων παραμένουν άλυτα μέχρι σήμερα. Την ίδια ακριβώς πολιτική συνεχίζει η σημερινή κυβέρνηση, δίνει απόλυτη ελευθερία στην εργοδοσία να ξεζουμίζει τους εργαζόμενους της με νόμιμους και παράνομους τρόπους.

Τις τελευταίες μέρες ή εργοδοσία του ομίλου της Olympic Air και Olympic Handling προχωρά σε απολύσεις προσωπικού με καταγιστικό ρυθμό. Μόλις την προηγούμενη Πέμπτη και Παρασκευή στο αεροδρόμιο Ηρακλείου η Olympic Handling απέλυσε 18 από τα 75 περίπου άτομα που εργάζονται εκεί. Σε δύο μόλις ημέρες απέλυσε ένα στους τέσσερεις εργαζόμενους, ενώ σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων η διοίκηση της εταιρίας προετοιμάζει και άλλες απολύσεις. Παρόμοια κατάσταση επικρατεί σε όλα σχεδόν τα αεροδρόμια της χώρας. Την ίδια στιγμή ο όμιλος της Olympic καταστρατηγεί τα εργασιακά δικαιώματα, απαιτεί από το προσωπικό να εργάζεται υπερωριακά χωρίς να πληρώνεται και επιβάλλει ελαστικά ωράρια.

Οι εξελίξεις αυτές έρχονται την ώρα που Olympic και Aegean έχουν επίσημα ανακοινώσει την πρόθεση τους για συγχώνευση και παρά τα όποια κωλύματα παρουσιάζονται ήδη λειτουργούν συμπληρωματικά και συντονισμένα τόσο στο δίκτυο πτήσεων όσο και στην αυξημένη τιμή των εισιτηρίων. Και στον τομέα των αερομεταφορών αποδείχεται για μια ακόμη φορά ότι η απελευθερωμένη αγορά έχει ως αποτέλεσμα τη γιγάντωση των μονοπωλίων και τελικά ανασφάλεια και άθλιες συνθήκες δουλειάς για τους εργαζόμενους του κλάδου και ταυτόχρονα ακριβά εισιτήρια για το λαό.

Οι εξελίξεις στον κλάδο φέρνουν πιο έντονα στο προσκήνιο την ανάγκη να δημιουργηθεί *Ενιαίος Δημόσιος Φορέας Αερομεταφορών* που να απορροφήσει το έργο και το προσωπικό των εταιριών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο. Για να εξασφαλιστεί δουλειά με δικαιώματα για τους εργαζόμενους του κλάδου και φτηνές, ποιοτικές μεταφορές για το λαό.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί:

- Ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε να σταματήσουν αμέσως οι απολύσεις και να επανέλθουν άμεσα στην εργασία τους με πλήρη δικαιώματα οι απολυμένοι εργαζόμενοι της Olympic στο Ηράκλειο όπως και οι απολυμένοι του ομίλου σε άλλα αεροδρόμια της χώρας;
- Ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλιστεί στο σύνολό των εργαζομένων του ομίλου της Olympic πλήρη σταθερή εργασία και όλα τα εργασιακά δικαιώματά τους;

Ο βουλευτής
Γιώργος Μαυρίκος

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	238
Ημερομηνία Κατάθεσης	23/11/10
Ωρα Κατάθεσης	09:45